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Инструкция

по выполнению и оцениванию экзаменационной работы в 10 классе 

(базовый уровень).

На выполнение экзаменационной работы по химии в 10 классе отводится 2 часа. Работа состоит из двух частей и включает 23 задания.

Часть 1 включает 15 заданий (А1 – А15). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный.

Часть 2 состоит из 5 заданий(В1-В5), на которые дать краткий ответ в виде числа или последовательности чисел.

Часть 3 содержит 3 задания(С1 – С3). Эти задания требуют полного, развернутого ответа.

Оценивание работы:

Часть 1 – за каждый правильный ответ 1 балл,

часть 2 – за каждый правильный ответ 2 балла, одна ошибка – 1 балл,

часть  3  максимально 3 балла.

Оценка «5» выставляется учащимся набравшим 28-32 баллов ( 88-100%).

Оценка «4» выставляется учащимся набравшим 21-27 баллов(66-87 %).

Оценка «3» выставляется учащимся набравшим 12-20 баллов(38-65 %).

Оценка «2» выставляется учащимся набравшим меньше 12  баллов (менее 38 %).

Часть 1

При выполнении заданий этой части в бланке ответов под  номером выполняемого задания(А1-А15) поставьте знак «х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А.1. Метаналь и формальдегид являются:

а) гомологами,

б)структурными изомерами,

в) геометрическими изомерами,

г) одним и тем же веществом.

А.2. Число пи- связей в молекуле пропина равно:

а) 1,

б)2,

в) 3,

г) 4.
А.3. Вид гибридизации электронных  орбиталей атома углерода, обозначенного звездочкой в веществе, формула которого CH3 – C*H2OH:

а) sp3,

б)  sp2,
в) sp ,

г) не гибридизирован. 

А.4. Соединения, в состав которых входит функциональная грауппа -NH2, относятся к классу:

а) аминов,

б)  нитросоединений,
в) карбоновых кислот,

г) альдегидов. 

А.5.Какой вид изомерии не может быть у алкинов:

а) положения кратной связи,

б)  углеродного скелета,
в) межклассовой,

г) геометрической. 
А.6. Продукт реакции пропанола -2 с оксидом меди(II):

а) пропаналь,

б)пропанон,

в) пропен,

г) пропин.

А.7. Окраска глюкозы с гидроксидом меди (II) при нагревании :

а) голубая,

б) синяя,

в) красная,

г) фиолетовая.

А.8. Фенол не реагирует с :

а) FeCl3,

б) HNO3,
в) NaOH,

г) HCl.

А.9. Уксусный альдегид реагирует с каждым из двух веществ:

а) аммиачным раствором оксида серебра(I)  и кислородом,

б)гидроксидом меди(II)  и оксидом кальция,

в) соляной кислотой и серебром,

г) гидроксидом натрия и водородом.

А.10. И бутан, и бутен реагируют с :

а) бромной водой,

б)раствором перманганата калия,

в) водородом,

г) хлором.

А.11. Пропанол можно получить из пропена в результате реакции :

а) гидратации,

б)гидрирования,

в) галогенирования,

г) гидрогалогенирования.

А.12. Какое из веществ оказывает на организм человека наркотическое действие :

а) этиловый спирт,

б)уксусная кислота,

в) метаналь,

г) глюкоза.

А.13. Веществом Х в цепочке превращений   бензол →Х→ анилин   является :

а) бромбензол,

б)нитробензол,

в) фенол,

г)бензальдегид.

А.14. Углеводород, 13 грамм которого способны присоединить 1 моль брома:

а) ацетилен,

б) бутадиен -1,3,

в) бутен - 2,

г) пропин.

А.15. Экологически чистым топливом является:

а) водород,

б) нефть,

в) каменный уголь,

г) природный газ.
Часть 2
В заданиях В1-В5 на установление соответствия запишите получившуюся  последовательность цифр без пробелов и других символов.(Цифры в ответе могут повторяться).
В.1. Установите соответствие между формулой органического вещества и классом соединений, к которому оно принадлежит:

Формула вещества




Класс веществ

А)C6H6O




1)одноатомные спирты

Б)C6H12O6




2)многоатомные спирты

В)C3H7OH




3)углеводы

Г) CH3COOH



4) карбоновые ксилоты







5)сложные эфиры







6)фенолы

В.2. К способам получения алкенов относят:

1) дегидрирование алканов,

2)гидрирование бензола,

3)дегидратацию спиртов,

4)отщепление галогеноводородов от галогеналканов,

5) ароматизацию предельных углеводородов,

6) гидратацию альдегидов.

В.3. С муравьиной кислотой взаимодействуют:

1) Na2CO3, 2)HCl, 3) /Ag(NH3)/2OH, 4) Br2( р-р), 5) CuSO4, 6) Cu(OH)2
В.4. Какие виды изомерии, характерны для пентина -1:

1) межклассовая,

2)углеродного скелета,

3) геометрическая,

4) положения кратных связей,

5) положения функциональной группы.

В.5. Объем углекислого газа( при н.у.), который образуется при горении 40 литров метана, равен________л.  Запишите число с точностью до целых.
Часть 3
Для записи ответов этой части (С1-С3) используйте чистый бланк. Запишите сначала номер задания (С1 и.т.д.), а затем полное задание. Ответы записывайте четко и разборчиво.
С.1. Массовая доля углерода в  углеводороде составляет 85,7%, плотность его паров при нормальных условиях – 2,5 г/л. Составьте структурные формулы всех возможных изомеров и назовите их по систематической номенклатуре.

С.2. С какими из перечисленных веществ может реагировать метиловый спирт: калий, оксид натрия, вода, оксид меди(II), уксусная кислота, этилен? Напишите уравнения возможных реакций и укажите условия проведения реакций. 

С.3. Составьте уравнения химических реакций, с помощью которых можно осуществить цепочку превращений , укажите условия осуществления: 

(C6H10O5)n →  C6H12O6 →  CH3  - CH2 OH →  CH2  = CH2 →  CH3  - CH2 OH → 

 CH3  - COH → CH3  - COOH → CH3  - COOCH3
